

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 18 de Marzo de 1921

Núm. 3.641

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Contra la blasfemia

Como ya saben nuestros lectores, el próximo Domingo de Ramos se celebrará, en nuestra Catedral, solemnisima función de desagravio por las execrables blasfemias que se profieren, de palabra y por escrito, contra la Divina Majestad. El acto será realizado por la asistencia de nuestro amadísimo Prelado, y hay que esperar que el católico pueblo de Palma se asociará cordial y ostensiblemente a la piadosa función, dando, así, una nueva prueba de sus hondos sentimientos religiosos.

Este solemne acto de desagravio que se está preparando para el próximo domingo responde a los deseos manifestados recientemente por S. S. Benedicto XV, los cuales no sólo serán secundados en Palma mediante esta extraordinaria función, sino también por medio de la Liga espiritual contra la blasfemia, tan recomendada por el mismo Pontífice en el discurso que pronunció en la audiencia concedida al Primer Congreso Nacional Italiano del Apostolado de la Oración y Consagración de las Familias al Corazón de Jesús.

Para que sirvan de excitación a las personas piadosas, a fin de que tan laudable Liga cuente, en Palma, con muchos adheridos, queremos reproducir las palabras del Padre Santo. Ellas constituyen la mejor recomendación de tan santa obra. Dice el Pontífice:

«... Nos creemos que así como no hay cosa que tanto como la blasfemia se oponga a la piadosa práctica del Apostolado de la Oración y de la Consagración de las Familias al Sagrado Corazón, así nada hay tan necesario—quisiéramos decir indispensable—como una Liga contra la blasfemia.»

«No es difícil comprender que los miembros de esta Liga deberán oponer actos de adoración y jaculatorias de reparación a las blasfemias que a otros oyeran proférer. Deberán, asimismo, tomar parte en las funciones reparadoras que en muchos sitios se suelen celebrar para reparar las injurias que contra Dios se cometen con las blasfemias y las conversaciones deshonestas. ¡Oh! entre los hombres, cuando se sabe que una persona querida ha sido víctima de una ofensa, corren los amigos a visitar a aquella persona querida para darle testimonio con la propia presencia de cómo reprobaban aquella injuria y para ofrecerle con repetidas protestas de amistad alguna compensación por la ofensa recibida. ¿No queremos nosotros dar esta pequeña compensación, cuando el ofendido es Dios?»

«Pero, más que de las acciones de otros, deberán los miembros de la Liga contra la blasfemia preocuparse de sí mismos y de sus familias. Por lo mismo, no sólo deben estar en guardia para no caer en el horrible vicio, sino que deberán además impedirlo cuanto pudieren dentro de su propia casa, en las tertulias con sus amigos y en todo lugar y en todos los oficios a donde pudiere extenderse su acción.»

«Los padres cristianos conocen muy bien el lenguaje que han de usar con sus hijos, si desgraciadamente los viesen inclinados al vicio de la blasfemia. Mas Nos quisieramos que un lenguaje análogo usasen también los amos con sus criados, los jefes de oficinas y encargados de industrias con sus subordinados. Y más teniendo en cuenta que mientras un padre no podrá echar fuera de casa a su hijo blasfemo, el amo de la empresa o de la oficina podrá a las veces obrar más eficazmente contra la blasfemia, no aceptando servicio alguno de quien no quisiera abstenerse de aquel vicio, y, sobre todo, echándolo lejos de sí la segunda vez que hubiese faltado a esa condición establecida.»

El piadoso consejo de nuestro Pontífice ha encontrado eco ferviente en nuestra ciudad: lo prueba la celosa invitación que el Presidente y el Secretario de la «Asociación de la Liga espiritual contra el mal hablar», señor Conde de Ayamans y don Rafael M. de Isasi, respectivamente, han dirigido a aquellas personas de quienes puede esperarse que secunden tan alta iniciativa. Creyendo conveniente divulgar tan recomendable invitación, con gusto la publicamos. Dice así:

«Sr. D....
Muy distinguido Señor: el alarmante y rápido incremento que en las poblaciones de Mallorca va tomando el execrable vicio de la blasfemia nos ha impulsado a dirigirnos a V. en nombre de la Junta de la L. E. contra el mal hablar, a fin de obtener su valiosa cooperación en la empresa de velar por la cultura de nuestra lengua, y extirpar de este bello suelo la semilla importada de regiones que tristemente retroceden hacia el paganismo.»

Ciertamente que estará muy lejos de su digna morada el lenguaje inmorale; pero siendo absolutamente necesario un esfuerzo colectivo para contrarrestar la influencia de hombres de todas clases, que desdoran nuestra habla con palabras soeces y mal sonantes, no dudamos tendrá V. la bondad de secundar nuestra iniciativa, procurando que en las listas adjuntas figuren los nombres de V. y de toda su familia y servidumbre.

Así lo demanda el honor de Dios y de la Patria.

Somos de V. afmos. y s. s. q. s. m. b.
—El Presidente, El Conde de Ayamans.
—El Secretario, Rafael M. de Isasi.»

Como complemento de la anterior invitación, queremos publicar también las siguientes observaciones que la acompañan:

«¿Por qué se establece la Liga contra el mal hablar?—Porque así lo quiere el Papa, nuestro Prelado y todos los mallorquines honrados.»

«¿Quiénes deben o pueden pertenecer a la Liga?—Todas y todos los que han recibido de Dios el rico don del lenguaje, aunque sean niños inocentes o venerables ancianos.»

«¿Qué obligaciones impone?—Casi ninguna. Lo verá V. por el reglamento que es sencillísimo y exento de nuevas cargas. Dice así:

Socios.—1.º Los socios darán palabra de honor de no proférer palabras mal sonantes ni permitir que sus subordinados las pronuncien. 2.º Deberán ofrecer anualmente una comunión (puede ser la pascual) para reparar las ofensas que los blasfemos y mal hablados infieren a Su Divina Majestad. 3.º Contribuirán con alguna limosna voluntaria (aunque sean 5 céntimos al año) para los fines de la Asociación.»

Es de desear, y así lo esperamos, que serán muchas las personas que se aprestarán a inscribir su nombre en las listas de esta santa Asociación, que nuestro amado Prelado ha bendecido concediendo cincuenta días de indulgencia a los miembros de la misma por cada acto que realicen en orden a conseguir los fines que persigue.

La adhesión a esta loable Liga, cuyo incremento deseamos, y la asistencia a la función de desagravio del próximo domingo se imponen como un deber a todos los católicos, que como tales, deben ver apenados el desarrollo que va tomando la blasfemia y deben trabajar celosamente para atajar tan execrable mal, que constituye una ofensa para Dios y un oprobio para el hombre.

(DE NUESTRA COLABORACION)

Notas bibliográficas

El secreto de la Pedriza; original de Adolfo Vázquez Humasqué—Palma de Mallorca. 1920

Otro libro más, ligado a Mallorca por su asunto. Esta es una novela, más de la mitad folletín, tramada sobre el motivo conductor único del contrabando del tabaco en nuestras costas. Aunque, en realidad, desviase bastante de él el perfil del personaje principal de la obra, en su trágico final, bien trágico ciertamente; porque ese individuo capaz de enterrar vivo a un prójimo por el solo motivo de acallar definitivamente su delación, más que contrabandista, tiene otro nombre muy gráfico, cuya aplicación echa por tierra toda la grandeza que indudablemente pudiera aureolar, en la esfera de su relativa heroicidad, a un héroe de la naturaleza de «Toni de Son Morades».

El asunto es desde luego interesante y novelable, y el autor ha sabido concretarlo con dramática concentración alrededor del motivo pasional que le sirve de eje. Para sus escenas ha tomado toda la parte más monumental, por decirlo así, del paisaje de Mallorca, la parte de

costa que va desde Valldemosa al Torrente de Pareis, que tan maravilloso escenario brinda a la descripción literaria. En esa descripción, que realmente es de prueba, se mantiene el escritor en un plano inferior al de conocimientos científicos sobre nuestros terrenos y la técnica rural de nuestros cultivos que demuestra, sin que llegue a salir de una mediocridad de estilo que no enoja, pero que no entusiasma nunca tampoco.

En la decoración formidable del Torrente de Pareis, la «Mallorca de piedra» de Rusñol, describe una compañía de excursionistas inexpertos que, extraviados una noche de luna, contribuyen a aumentar la impresión de aspereza salvaje de aquellos abruptos desfiladeros, por contraste con la pericia práctica de los contrabandistas ágiles y expertos como gatos monteses, guiándose de instinto por sus rocosas quebradas. La excursión termina en amigable camaradería, en el monasterio de Lluch, donde se arma una valiente partida de juego. El sitio, realmente, no era el mejor indicado, pues no está muy bien, que digamos, una lección de treinta y cuarenta en un Santuario.

Y, a propósito de esto, una palabra sobre el «ambiente mallorquín» que proclama el anuncio de la obra. Esta, como queda dicho, gira toda sobre el eje del contrabando, concretado alrededor de un motivo pasional, y se desenvuelve toda ella en el medio ambiente propio, del que no se sale ninguno de sus personajes; los excursionistas perdidos, si lo hacen, es para que sea descrita una compañía de jugadores. Y este ambiente, puede decirse que es el mallorquín? Yo dudo que pueda arriesgarse esa afirmación, a menos que la intención sea la de equiparar nuestra isla a la fama de la de Córcega, por ejemplo, bañada por el mismo mar. Porque, sin negar la importancia del contrabando en nuestras costas y la categoría del mismo como asunto literario, integran a nuestra Mallorca, tan rica de aspectos en su vida como rico es de perspectivas su paisaje, muchos elementos más que habría que describir para lograr el ambiente mallorquín en una novela.

J. P. M.

La actitud de La Cierva

Dice un diario:
«Hemos hablado con persona muy afecta a la política del señor La Cierva, acerca de los propósitos y planes que ha de desarrollar el ministro de Fomento en su departamento, y como es natural, nuestra primera pregunta está relacionada con la cuestión ferroviaria. La persona aludida nos ha manifestado lo siguiente:

«Puede usted asegurar que el señor La Cierva, con su proyecto de transportes, no dañará un sólo interés legítimo. El plan se abordará en toda su extensión, y como esto requiere un meditado estudio, se verá su autor obligado a retrasar algún tiempo la presentación de oportuno proyecto de ley al Parlamento.»

Conocida la orientación del señor La Cierva, respecto de este asunto, acaso en su proyecto armonice su plan, con arreglo a lo que el partido conservador deseaba antes de morir el señor Dato, pero respetando las líneas generales del plan que expusiera en la última campaña electoral, esto es, se respetarán todos los derechos de las Compañías, pero abordando el problema en forma tal, que su fin sea la estatificación de los ferrocarriles.»

Preguntamos a nuestro interlocutor si el personal ferroviario seguiría percibiendo la diferencia de sus sueldos anteriores, en relación con los de ahora:

—¡Ah, eso desde luego! Como al final ha de ser este personal dependiente del Estado, nada tiene de extraño que el señor La Cierva respete este pacto, que se hace con arreglo a la ley de Subsidencias.»

Pueden estar los ferroviarios completamente tranquilos sobre el sueldo que actualmente perciben.

Respecto a otros asuntos, nos dijo lo siguiente:
La renovación del privilegio del Banco está inspirada en bases armónicas y en el respeto a los derechos de todos. Prueba de que el señor La Cierva no atacará los derechos de nadie, es que al Banco, para defender a los accionistas, va su íntimo amigo el señor Maestre, a quien no va a poner el ministro de Fomento en el caso de fracasar en su puesto ruidosamente.

En la renovación del privilegio con la



Todas las
Fiebres Peligrosas
Viruela, Sarampión,
Escarlatina, Tifus
Erisipela, Influenza,
Fiebre puerperal,
se curan en ALGUNOS DIAS,
con frecuencia en algunas horas
por la
BOISSON BLANCHE
Del Abate MAGNAT, Cura de Ancona
Es el DIURÉTICO MAS POTENTE
MBREMOND, Farm. Bd. de la
Madaline, 65, Marsella. Enviara gratuitamente folletos y atestaciones

Fotografías Primera Comunión

Rulán

Palacio, 10--Frente la Diputación

Gran originalidad en todos sus trabajos

Precios especiales para las Comuniones

Tabacalera seguirá el señor La Cierva la misma actitud que respecto al Banco.

En cuanto al problema político, el ministro de Fomento se manifestará como un perfecto datista, hasta tal punto, que se muestra dispuesto a acatar la jefatura que se le designe.

El señor La Cierva estaba en estos últimos días perfectamente identificado con el señor Dato, y como el partido conservador ha de seguir la orientación política por aquél señalada, el ministro de Fomento no oculta ni un momento su propósito a lo que acuerde la mayoría del partido.»

POR CORREO

La revolución contra los soviets

Londres.—El «Daily Express» publica despachos de Riga diciendo que los marinos del mar Negro se han sublevado, echando por la borda a los comisarios del pueblo que llevaban en los buques.

Los marinos del mar Caspio también se han sumado a los revolucionarios.

Riga.—Trotzki ha tomado personalmente el mando de las tropas que operan en Cronstadt.

Anunciase que el movimiento de rebelión contra los soviets se extiende a los montañeses del Cáucaso.

Los cosacos del Sur de Rusia han entrado en relaciones con los montañeses de los Urales.

Wiborg.—Telegramas recibidos de Cronstadt dicen que las baterías de los fuertes continúan resistiendo heroicamente el fuego incesante de los rojos.

Los fuertes de Cralmen Baum continúan bombardeando a Petrogrado. La flota sublevada espera la desaparición próxima de los hielos para acercarse a Petrogrado y emprender un enérgico ataque.

La isla de Wasilioff es el centro principal de la contrarrevolución obrera.

En Petrogrado los obreros se muestran aterrizados por las medidas tremendas dictadas por los soviets y no se atreven a atacar a éstos de frente, dedicándose sólo a atender emboscadas y asesinar patrullas.

La situación en Petrogrado y Moscú es muy angustiosa pues van faltando por completo los víveres. Los contrarrevolucionarios han cortado todos los nudos de comunicación que conducen a

dichas ciudades, las cuales lo mismo que el centro de Rusia se ven aislados completamente de Siberia que era de donde llegaban la mayoría de los víveres. Hace tres semanas, es decir desde que estalló la contrarrevolución que no han entrado víveres ni en Petrogrado ni Moscú.

En varios puntos aislados unos de otros han estallado disturbios contrarrevolucionarios, así es que los soviets se ven imposibilitados de combatirlos directamente.

En Denit los obreros de las minas se han declarado en huelga faltando por completo el carbón.

Las tropas fieles no pueden ser concentradas en los puntos necesarios por estar interrumpidas las comunicaciones.

El general Buddieni con 12 mil hombres se ha pasado a los contrarrevolucionarios.

Curiosidades

El precio de una estatuita

De Rotterdam comunican al «Times» unos curiosos detalles de la peregrinación de una pequeña estatua, obra de Benvenuto Cellini.

En Mayo de 1920 esta figura fué enviada de Lucerna a un vendedor de antigüedades de La Haya, evaluándose su precio en 110.000 francos.

Durante el camino fué robada y no se tuvieron de ella más noticias. Las investigaciones de la policía la han hecho hallar en casa de un marchante de objetos de arte, que pide 150.000 francos para su venta, cuando antes la había adquirido por la módica suma de 128 francos!

El valor de la estatua no está en relación con la moralidad de ciertos traficantes.

Los postes conmemorativos del frente francés

El Touring Club de Francia, de acuerdo con el general Petain, se propone señalar la antigua línea del frente con modelos conmemorativos destinados a recordar las luchas heroicas entabladas para arrojar de su suelo a los enemigos.

El modelo de estos mojones es obra del escultor Pablo Moreau-Vauthier y se compone de un tronco de pirámide cuadrangular colocada sobre un sencillo zócalo que forma cuerpo con el mojón. Los ángulos de la pirámide son rebajados y decorados por un relieve que representa una palma surgiendo de una granada. En los frentes hay las armas, el zurrón y

cantimplora del soldado. En la fachada esta inscripción: «Aquí fué detenida la invasión de los bárbaros». En la parte superior del tronco de la pirámide una corona de laurel sostiene el férreo casco del soldado.

La antigüedad de una novela

En el Museo británico existe actualmente un libro escrito sobre diez y nueve hojas de papiro, que según notables arqueólogos, es la novela de más antigüedad que existe en el mundo. Su título es: «La historia de dos hermanos», y fué escrita hace tres mil quinientos

años por un escritor tebano llamado Enana, bibliotecario del rey Menepthath, el Faraón del Exodo. La obra, al parecer la escribió para entretenimiento del príncipe heredero, que luego reinó bajo el nombre de Set II. El nombre de éste aparece en dos lugares del manuscrito, y es, probablemente, la única firma autógrafa que se conserva de un Faraón.

Esta antigua novela, escrita en firmes caracteres hieráticos, fué comprada en Italia por la señora D'Orbincy, quien la vendió en 1857 al Museo Británico, donde se conserva bajo el nombre de «papiro de D'Orbincy».

Sección informativa

Funerales por Dato

Ayer, en la iglesia del Santo Hospital, se celebraron los anunciados funerales costeados por el partido conservador de esta isla en sufragio del que fué su jefe, el ilustre presidente del Consejo de Ministros, don Eduardo Dato e Iradier.

El acto resultó muy solemne y se vió extraordinariamente concurrido. El templo estaba lleno. Entre la concurrencia figuraban numerosas comisiones de conservadores de los pueblos, como también había personas de la mayoría de los partidos políticos de Palma.

En el centro del templo levantábase severo túmulo, alrededor del cual ardían 16 gruesas hachas.

Ofició el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Canónigo Magistral.

Ocupando puesto de preferencia asistieron los prohombres del partido conservador, con su jefe regional, señor Socías, a la cabeza, ante quienes desfilaron después la numerosa concurrencia.

Los perros

Recogidos

Los laceros municipales han recogido estos últimos días ocho perros que circulaban abandonados por la vía pública. Dichos canes han sido conducidos al depósito municipal.

Mordida

En el arrabal de Santa Catalina, un perro mordió anteayer a una niña de ocho años de edad, produciéndole ligera herida.

El animal fué muerto por un grupo de muchachos.

Muertos

En el depósito municipal han sido muertos estos días buen número de perros recogidos en días anteriores por los laceros.

Arbitrios

En los presupuestos últimamente aprobados por el Ayuntamiento se aumenta considerablemente el arbitrio sobre la tenencia de perros.

Tómbola para los pobres tuberculosos

Lista de donativos

(Continuación)

Los Condes de Rótova, una bonita lámpara; D. Gaspar Reynés, un centro de cristal; D. José Costa, un jarro; Del Círculo Mallorquín, una magnífica Escribanía de plata; D. Gonzalo Barceló, de Intendencia Militar, 2 jarrones; D. Dolores Fargas Vda. Ripoll, un Centro de mayólica; D. Gabriel Carbonell, un bonito bulo; D. Camila Montaner de Sbert, un jarrón; Sociedad de Tranvías Eléctricos, 15 ptas; El Gobernador civil interino, un magnífico jarrón; El Comandante de Marina, dos jarrones; D. Antonia Magraner, un bonito almohadón de raso, un artístico cuadro y otros objetos; D. Isabel Siragusa, Vda. de Roses, cuatro muñecas y otros juguetes; Don Antonio Martos Garrido, Coronel de la Zona de Palma, un bonito reloj; D. Juan Valcaneras y Serra, dos bonitos jarrones; D. Catalina Arrom, un bonito centro.

Sr. Director General de la Isla Marítima, D. Antonio Ferragut Sbert, una magnífica bandeja con una docena de copas; D. Juana Castellá, seis libros y dos estuches con lápices; D. Manuel Guasp, un busto y cuatro jarrones; Señor Gobernador Militar, D. Enrique Martínez Alcoba, una hermosa figura; D. Antonia Roses de Delgado, una preciosa figura; D. Catalina Mayol de Moragues, un busto, un jarrón; D. Juan Orlandis, un centro de metal; D. Pedro Alomar, dos Cestitas de Cristal; D. Luis Pomar e hijos, seis medallas de plata; D. Pablo Cavaller, un Centro de cristal; D. Pedro Martínez Rosich, un Centro de cristal; D. M. Angeles Guasch de León, un hermoso jarrón; D. Juan de la Pena Gabarza, Interventor de los Servicios de Guerra, dos jarros de cristal; El Presidente del Real Club de Regatas, un busto.

D. Francisca Estadas, una bonita botella para agua; D. Teresa Manresa, una lamparita y un abanico; D. Luisa Alzamora, un abanico y 2 piezas música; D. Pedro Sureda, un joyero; D. Joaquín Gual de Torrella y señora, 2 hermosos bibelots de porcelana; D. Juan B. de Ramón, 10 botellas loción y 12 esenciers; Doña Leonor Cervera de

Bosch, cinco jarros; Sta. Villalonga Oliver, un busto y 4 bibelots; D. Luisa Castellá, una canastilla de cristal y un juguete; Sr. Sacanellas, un Busto dorado.

En la Casa de Socorro

Una mujer, en el caserío de «Sa Creu Vermeya», tuvo ayer la desgracia de caerse, produciéndose una herida de consideración en la cabeza.

Enseguida fué auxiliada y conducida a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde fué asistida de primera intención.

Luego, en un carruaje, fué acompañada al Hospital.

También fué ayer asistido en la casa de socorro, prodigándole la primera cura el médico señor Pizá, un cochero llamado Miguel Jofre, de 58 años de edad, quien, a las primeras horas de la tarde, tuvo la desgracia de que volcara el carruaje que conducía.

El hecho ocurrió en la carretera de Génova.

El desgraciado cochero resultó del perance con fuertes contusiones en el hombro derecho y en la cara.

Las tarifas de

«La Transmediterránea»

Reunión en la Diputación

Para hoy se halla convocada en la Diputación, en el salón presidencial, una nueva reunión de las fuerzas vivas para seguir ocupándose, según noticias, en el asunto referente a las tarifas de «La Transmediterránea».

Como ya saben nuestros lectores, las fuerzas durante su reciente estancia en la Corte, realizaron gestiones encaminadas a conseguir la rebaja de las actuales tarifas marítimas, tanto de pasaje como de carga, cerca de los directores de la importante compañía naviera, celebrando, al efecto, entrevistas con los señores Dómine, Ferrer y Peset, Anastasio y Tintoré. Dichos señores, según nuestras noticias, se mostraron entonces propicios a rebajar las tarifas de carga, y en cuanto a las de pasaje, las de tercera y de segunda y acaso la de primera. Sin embargo, no se llegó a un acuerdo definitivo, aplazándose para más adelante las conversaciones, que, desde un principio, ya se convino en reanudar en Barcelona, a donde, probablemente, se trasladarían, para tal objeto, las fuerzas vivas.

Al objeto de tratar de la reanudación de esas conversaciones se ha convocado, según parece, la reunión de hoy.

Esta debía celebrarse a las once.

La procesión de Jueves Santo

Circular de la Comisión provincial

El vicepresidente de la Comisión provincial, señor Jaume, ha publicado la siguiente circular en el «Boletín Oficial».

«La procesión que se celebra en esta ciudad, el Jueves Santo, requiere de la Diputación provincial que la organiza y patrocina, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el piadoso respeto y recogimiento que inspira la Venerable Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Inducida la Comisión provincial por estos sentimientos y para conseguir el mejor acierto, ha creído conveniente dictar las reglas que a continuación se expresan:

1.ª Las personas que se propongan asistir a la procesión del Jueves Santo, deberán inscribir su nombre, apellidos y domicilio en la Secretaría del Hospital civil desde el día 18 al 25 del corriente.

2.ª En el acto de hacer la inscripción recibirá cada interesado una papeleta y un escudo con distintivo, aquélla consignará la sección de que formará parte el solicitante, y éste acreditará su derecho de concurrir a la procesión, si se conserva y ostenta sobre el traje de penitente.

3.ª No serán admitidos niños, ni jóvenes menores de 15 años.

4.ª En cada sección habrá una persona oportunamente designada al efecto a cuyas órdenes deberán sujetarse los que asistan a la procesión.

5.ª Los que salgan de sus puestos durante el curso de la procesión, cometiendo actos de irreverencia, no lleven el distintivo que acredite su derecho

desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden, serán inmediatamente expulsados sin perjuicio, si se resistiesen, de entregarlos a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia, y las ofensas que al culto hayan inferido con su irreverente contumacia.

6.ª Media hora antes de la señalada para la salida de la procesión deberán hallarse en el patio de la Casa de Misericordia todos los que se propongan concurrir a aquélla provistos del distintivo y de la papeleta que habrán recibido al inscribirse.

Palma, a 15 de Marzo de 1921.—El Vicepresidente, Andrés Jaume».

El aceite intervenido

Hablando con el Sr. Alcalde

Ayer tuvimos ocasión de hablar, respecto de lo ocurrido con la importante partida de aceite intervenido últimamente traída a Palma y que se halla aún sobre el muelle, con el Alcalde de esta ciudad, señor Barceló y Caimari.

Este nos expuso, detalladamente, lo acaecido. Se trata de una partida concedida, a precio de tasa, por la Comisaría de Abastecimientos. Dicho aceite debía ser entregado desde un depósito de Tortosa. La Junta provincial de subsistencias, por conducto del entonces Inspector-delegado de Abastecimientos Sr. Escobar, se puso en relación con el dueño del depósito, consiguiéndose de éste, aun transcurrido el plazo legal de entrega, la cantidad de aceite concedida por el Comisario, pero no de la clase del intervenido, sino de otra superior, cuya muestra fué entregada al mencionado Sr. Escobar. Por conducto del mismo Sr. Escobar, se satisfizo el importe (más de 150.000 pesetas). El aceite llegó últimamente a Palma, y, temiendo el señor Alcalde que fuera de mala calidad, hizo recoger una muestra, que, una vez analizada, resultó con tener más de nueve grados de acidez, lo cual indica que dicho aceite es, según las leyes vigentes, incombustible, hasta perjudicial para la salud pública.

El señor Barceló y Caimari, según éste nos indicó, dió conocimiento de ello a la Junta provincial de subsistencias, la cual, en su última reunión, acordó, a propuesta suya, que el propio señor Alcalde, en representación de la Junta, pasara al muelle y recogiera—cosa que hizo ante el Inspector-delegado de Abastos señor Pujol—una muestra de aceite, que luego entregó, para que la analizara, al director del Laboratorio municipal, señor Gamundi.

Nos añadió el señor Alcalde que, bajo ningún concepto, estaba dispuesto a recibir dicho aceite si resultaba ser de mala calidad. Y nos agregó que, no tan sólo no recibiría el aceite, sino que hasta estaba dispuesto a exigir las debidas responsabilidades.

Precisamente dicho aceite llega en el momento en que el señor Alcalde está realizando activa campaña contra la venta de aceite de cacahuete o de oliva cuya acidez exceda de la que marca la ley.

El señor Gamundi no ha emitido aún dictamen respecto del análisis de dicha muestra de aceite.

Estudios científicos

Como ya dijimos se encuentran en esta ciudad, con objeto de pasar una temporada, dedicados al estudio de la fauna y flora de esta isla, el señor Conde de Lac, y Adolfo Jordán.

Ambos señores, de nacionalidad alemana, fueron ayer, acompañados de don Alfredo Müller, Cónsul de Alemania, a visitar al señor Gobernador civil interino, para rogarle les fuera permitida la caza de determinadas especies de pájaros con objeto de proceder a estudios científicos.

El señor Díez de la Lastra ofreció atender la petición dentro de los límites que lo permita lo legislado en estos asuntos.

Acto de desagravios

Nos consta que es crecidísimo el número de caballeros y jóvenes que desean asistir a la Procesión de la Catedral del próximo domingo por la noche.

También prometen ser un acontecimiento las comuniones generales de reparación que se preparan en muchas iglesias para ese mismo día.

Es muy consoladora la propaganda que muchos caballeros y señoras vienen realizando para que sean concurridísimas todas las comuniones del domingo. Este es el camino para preparar el reinado social del Corazón de Jesús en esta amada isla.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Catedral contra P. D., acusado del delito de hurto.

Representó el Ministerio público el Teniente Fiscal, señor Rubio, y la defensa del procesado corrió a cargo del letrado señor Pou (D. Fernando).

El procesado se confesó autor de un intento de robo en la fonda «El Perú», donde servía en calidad de criado, no

Colosal liquidación ARTICULOS ALEMANES

Gran baratura todo a precios de fábrica

Cubiertos aluminio a 6'25 ptas. docena.—Corbatas de punto a 2'25 ptas. una.—Cucharitas para café a 1'50 ptas. docena.—Peines (ocasión) a 0'40 ptas. uno.—Pasadores y peinetas (oscuro y ambar gran variedad).—Gran surtido en navajas, brochas y maquinillas de afeitar, todo a precio de coste.

Exposición y venta Juliá I. (Pas d'en Quint)
LAS FLORES

Motores a bencina y petróleo

GRANDES EXISTENCIAS

Ramis, Estrades y Socías

Sindicato 194 y 194 bis Palma

pudiendo consumir la sustracción por haber sido sorprendido por la guardia municipal.

El Fiscal, en vista del resultado de la prueba, modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar el hecho como constitutivo de un delito de hurto en grado de frustración, y solicitó se impulsara al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y las correspondientes accesorias.

La defensa se conformó con la calificación del Fiscal.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Notas de Sociedad

Gran Cruz

Le ha sido concedida la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Intendente de división don Jaime Garau.

Corresponsal

Ha sido nombrado redactor corresponsal del periódico madrileño «El Tiempo» nuestro estimado compañero en la Prensa don Antonio Piña.

Ganado enfermo

Circular gubernativa

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular:

«Con esta fecha y a propuesta del señor Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias, se declara oficialmente extinguida la epizootia «viruela» en el ganado del término municipal de Santa Eugenia y cuya existencia fué publicada en este periódico oficial con fecha 5 de Febrero último.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 16 de Marzo de 1921.—El Gobernador interino, Valentín Díez de la Lastra».

Ejercicios Espirituales

En el Convento de Maria Reparadora

Del 3 al 10 de Abril próximo tendrá lugar la última tanda para señoras y señoritas, dirigidos por el Rdo. P. José Planas, Superior de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen, durante los Ejercicios, pasar día y noche (o solamente el día) en el Convento, tengan la bondad de avisarlo con anticipación.

SUETOS Y NOTICIAS

Conferencia aplazada

Debido a la función de desagravio que ha de celebrarse el próximo domingo en nuestra Catedral, ha sido aplazada la conferencia que el Rdo. P. Juan Bta. Recolons, S. J., había de dar en dicho día en el local de la «Federación Obrero-Católica de Mallorca»; tendrá lugar el martes de la próxima semana, a las ocho de la noche.

Síncope

Ayer, en el arrabal de Santa Catalina, una mujer que transitaba por la vía pública fué víctima de un síncope que le privó de los sentidos.

Dicha mujer, después de ser asistida debidamente, consiguiéndose reanimarla, fué acompañada hasta su domicilio.

Para la repatriación de emigrantes

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio del Trabajo disponiendo que se destine la cantidad de 500.000 pesetas a la repatriación de emigrantes españoles sin trabajo, ni medios de subsistencias que se encuentran en Estados Unidos de América, prefiriendo a los que tengan familia numerosa y que otorgue preferencia en la medida de lo posible a las Compañías navieras españolas para realizar dicha repatriación, gestionándose una rebaja de precio de pasaje a fin de que pueda ser el mayor número de emi-

grantes repatriados todos con carácter de urgencia.

Riña

En la plaza del Mercado, y por cuestión de intereses, riñeron ayer dos jóvenes.

Uno de éstos resultó de la contienda con arañazos en la cara.

En el hecho intervino un guardia municipal, quien denunció a los contendientes a su jefe.

Denuncia

La guardia civil del puesto de San Juan ha denunciado a dos sujetos que sostuvieron una reyerta. A uno de dichos sujetos les fué ocupada una pistola.

Por escándalo

Por la guardia urbana ha sido denunciado un individuo por promover escándalo en la vía pública.

De Instrucción pública

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de Instrucción pública dictando reglas con el fin de solventar las dudas que se han presentado en algunas secciones administrativas acerca del sueldo que deben percibir los maestros suplentes cuando los propietarios son suspendidos de empleo y sueldo por haberse dictado contra ellos por los tribunales ordinarios autos de procesamiento por cuestiones ajenas a la enseñanza.

El correo de Valencia

Esta mañana, a las diez y media, ha fondeado en este puerto el vapor correo de Valencia.

CONGREGACION

DE LA

PRESENTACION Y SAN ALONSO RODRIGUEZ

(Montesión)

La comunión general de reglamento de este mes se tendrá el próximo domingo día 20 en la iglesia de Montesión a las 7 y media, juntamente con los demás caballeros que han practicado los Santos Ejercicios.

Por la tarde se ruega a todos los señores congregantes que asistan a la Santa Iglesia Catedral donde se celebrará el final de los Santos Ejercicios con un solemne acto de reparación al Santísimo Sacramento por las blasfemias que a diario se profieren en nuestra querida Isla.

Después del sermón del Rdo. P. Recolóns se reunirán los señores congregantes en la capilla del Santísimo para asistir en corporación a la procesión que se celebrará por el interior del templo.

Para la procesión deberán todos ostentar la insignia de congregantes.

Aceites y Jabones Bordoy

Especialidad en aceite filtrado

Santo Domingo 3 y 5, Palma

Aviso importante

El que tenga trigo que cortenga piedras hay una máquina que las extrae a precios económicos. Para informes a don Pedro Gual, Feliu núm. 26.

Chales de blonda

Se venden algunos. Calle Canals, 2, 2.º de 9 a 2.

Solares en venta

Son Matet—Cala Mayor.—Informes, Concepción, 82.

Ocasión

Automóvil RENAULT 12-20 HP. con carrocería Coopé-Limousine de gran lujo, arranque y alumbrado eléctrico, modelo 1920, un mes de uso; se vende en el Garage Pujó, calle de Montenegro.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Imposición de la birreta a los nuevos cardenales

Madrid, 17 (16'00)

El Rey impone, en Palacio, la birreta a los Emnos, Ragonesi, Benloch y Vidal.—Gran solemnidad

A las once de esta mañana se ha celebrado, en Palacio, solemne capilla para la imposición de la birreta cardenalicia a los nuevos purpurados Eminentísimos señores Ragonesi, Nuncio de Su Santidad, Benloch, arzobispo de Burgos, y Vidal y Barraquer, arzobispo de Tarragona.

Estos fueron al regio alcázar en coches París, acompañados de los guardias nobles pontificios que han venido para hacer la entrega de las birretas.

La comitiva regia se dirigió a la capilla por el siguiente orden:

Gentiles-hombres, mayordomos, Grandes de España, Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, infantes don Carlos y Raniero, los Reyes, don Alfonso y doña Victoria, Jefes de Palacio y Casa militar del Rey.

Al llegar la comitiva a la capilla, los Soberanos ocuparon sus sitials.

El cuerpo diplomático se colocó en una tribuna al lado del altar mayor.

En frente de los Reyes, se situaron los nuevos cardenales.

En el presbiterio se sentaron los arzobispos de Valladolid y Granada y los obispos de Madrid-Alcalá y San Luis y Potosí.

Finalmente, en otra tribuna, al lado derecho del altar mayor, se colocó el Gobierno.

Seguidamente, empezó la ceremonia.

Los ablegados pontificios presentaron a los Reyes los Breves por los cuales Su Santidad nombra a los nuevos cardenales.

El Rey tomó los documentos y los entregó, a su vez, el Patriarca de las Indias y Notario eclesiástico.

Los ablegados leyeron, en latín, elocuentes discursos, encomiando los méritos del respectivo purpurado.

Los cardenales se colocaron luego delante del Rey quien, después de abrazarles, les colocó la birreta.

En nombre de los tres, el cardenal Benloch pronunció un elocuente discurso, agradeciendo al Papa y al Monarca distinción tan excelsa.

Después de la ceremonia la Capilla interpretó la misa en «sol» del maestro Saco del Valle; y el barítono del Real señor Monte Saucó cantó el motete «Oh salutaris».

La comitiva desfiló, luego por el mismo orden.

La función resultó brillantísima.

Madrid, 18 (1'00)

Distinciones

El Rey ha concedido el cordón de caballero de Carlos III a los guardias nobles pontificios que han venido a Madrid para la imposición de la birreta a los nuevos cardenales.

También ha concedido la Encomienda de Isabel la Católica a los ablegados y sus secretarios.

Banquete de gala en Palacio

A las ocho de la noche empezó, en Palacio, el banquete de gala en honor de los tres cardenales y de los ablegados pontificios.

Los comensales eran sesenta. Asistió el Gobierno, los palatinos y los Reyes.

La banda de Alabarderos amenizó la fiesta.

En el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 18 (1'00)

Los presupuestos.—Baja en el pan

En el Ayuntamiento de esta capital fueron ayer discutidos los nuevos presupuestos los cuales fueron aprobados con la adición de algunas bases complementarias.

Por la tarde se reunieron la Junta de Tenientes de Alcaldes la que propuso al Ayuntamiento la baja de diez céntimos en kilo en los panecillos llamados de «flama».

La cuestión del papel

Madrid, 18 (1'00)

Se comprará papel austriaco

En la casa de A B C se ha reunido nuevamente la Asamblea de periódicos, para tratar de la adquisición de papel austriaco, en vista de la actitud de la Papelera.

El señor Blanco dió cuenta de haberse realizado negociaciones, que han dado buen resultado, para la compra de dicho papel.

Este, además del precio ya conocido, tendrá un recargo de diez céntimos, por kilo, cinco para pago del anticipo reintegrable, y otros cinco para gastos de las gestiones realizadas.

Se aceptó por unanimidad la propuesta formulada, firmándose el oportuno compromiso.

Un banquete y una placa a Luca de Tena

En la propia asamblea, también se acordó obsequiar mañana, con un banquete, al señor Luca de Tena a quien se debe el buen resultado de este asunto.

Además, en la casa A B C se colocará una placa que diga: «A Luca de Tena la prensa de Madrid, agradecida».

Política

Madrid, 18 (1'00)

Nombramientos

Ha sido nombrado subsecretario de Fomento el Sr. Marín Hervás.

También ha sido nombrado director de Obras públicas don Daniel Pérez.

De Agricultura, el señor García Parreño.

Y Comisario General de Seguros, el Sr. González Llano.

Bugallal ocupadísimo

El Ministro de la Gobernación señor conde de Bugallal, se excusó ayer de asistir al Palacio Real, a la ceremonia de la imposición del birrete cardenalicio a los nuevos Cardenales, debido a los muchas ocupaciones que reclamaban su presencia en el Ministerio.

De Provincias

Madrid, 18 (1'00)

De Málaga.—Ruiz Jiménez, grave

Málaga.—Continúa enfermo el exministro señor Ruiz Jiménez.

Se le ha practicado la traqueotomía, mejorando algo dentro de la gravedad.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 18 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'05
Interior fin de mes.	70'10
Amortizable 5 por 100.	93'40
Amortizable 4 por 100.	90'50
Banco de España.	523'00
Compañía Tabacalera.	269'00
Francos.	00'00
Libras.	28'03
Exterior.	82'90
Carpeta interior.	00'00
Marcos.	11'40
Liras.	26'75
Dólares.	7'15
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 18 (9'00).

(Información del Banco Hispano-Americano)

Interior.	70'25
Amortizable 5 por 100.	93'50
Exterior.	83'10
Francos.	49'85
Libras.	28'08
Dollars.	7'165
Liras.	26'90
Suizos.	124'00
Marcos.	11'50
Coronas (Madrid)	1'85

Después del atentado

Madrid, 18 (1'00)

Las informaciones y Bugallal.—Podrán publicarse las gestiones consumadas, pero no las pesquisas

Hablando ayer con los periodistas, el Ministro de la Gobernación justificó el orden de la Dirección general de Seguridad prohibiendo la publicación de noticias relativas a los trabajos encaminados al descubrimiento de los autores del asesinato del señor Dato.

Indicó, no obstante, que se ha interpretado mal el alcance de dicha disposición, pues sólo se desea que los periódicos no entorpezcan la actuación de la policía.

Dijo que ordenará que se consienta la publicación, con toda su amplitud, de las gestiones consumadas, pero nada de las pesquisas que se realizan.

Nueva detención

En la nota oficiosa facilitada ayer tarde en la Dirección general de Seguridad, se dice que ha llegado a Madrid, habiendo sido entregada al Juzgado, la persona a cuyo nombre se extendió el contrato de arrendamiento de la casa de Fernández Oviedo donde se hallaron trajes de mecánico y otros efectos.

Madrid, 18 (5'30)

Nota oficiosa de la Dirección de Seguridad.—Detenciones y pesquisas.—Se sigue la pista de otro complicado

A las once de la noche la Dirección General de Seguridad facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Han ingresado en las respectivas cárceles, quedando a disposición del Juez especial, Ramón Sabater Holma y su esposa Carmen Massanell Cabra.

El Ramón Sabater, que hace ostensible alarde de sus creencias religiosas, estuvo hasta hace poco tiempo en esta Corte desempeñando la profesión de chauffeur, marchando para Barcelona, donde ha sido detenido por orden de la Dirección General comunicada antes de detener a Pedro Mateu.

Se tiene noticia de que Sabater trabajó como mecánico en la casa «Elizalde» de Barcelona, donde estuvo Mateu.

Se sabe que perteneció al somatén del distrito octavo y después al somatén del barrio de la Salud, siendo expulsado de él.

Independientemente de la participación que pueda tener en el atentado, se sabe que diferentes veces ha explotado con peticiones de dinero a algunos patronos amenazados.

En el equipaje de uno de los detenidos por considerarse autores del asesinato de Dato se encontraron placas fotográficas para cámaras de 9 por 12.

Con este motivo la policía ha practicado pesquisas, que han permitido comprobar que el día 14 del actual fué vendida en un establecimiento de esta Corte una máquina con tripode, ambos plegables, por un sujeto cuyas señas personales y vestido que llevaba coinciden exactamente con las de uno de los individuos cuya pista se sigue activamente por la policía».

Detención de un sindicalista

Madrid, 18 (5'30)

En Sevilla.—Se le ocupan 7.000 pesetas

Sevilla.—Se ha sabido que ha llegado a esta capital un conocido sindicalista peligroso.

La policía se ha puesto enseguida en movimiento, consiguiendo detener a dicho sindicalista.

Este se llama Sebastián González. Procedía de las islas Canarias, donde parece ha permanecido durante una temporada.

Se le han encontrado encima 7.000 pesetas.

El detenido, al ser interrogado sobre la procedencia de dicha cantidad, manifestó que la había ganado trabajando en su oficio.

Se trata de un sujeto de pésimos antecedentes.

Ha cumplido varias condenas por sus ideas exaltadas.

Prensa Asociada

DESDE VALENCIA

El asesinato de Rafael Garau

Valencia, 18 (1'00)

Noticia falsa

(Telegrama recibido esta mañana de la Redacción de nuestro estimado colega «Diario de Valencia».)

Ha circulado el rumor de que en Lucena (Castellón) ha sido detenido un sujeto, llamado José Muñoz, que se ha confesado autor del asesinato de que fué víctima en el camino del Grao, en el año 1916, el joven mallorquín Rafael Garau.

La noticia, empero, ha resultado falsa. El Muñoz estaba preso en la cárcel de Valencia cuando se perpetró el asesinato de Rafael Garau.

Diario de Valencia.

DESDE BARCELONA

Barcelona, 18 (3'30)

Atentado contra el concejal Sr. Anglada

El agredido era el organizador de los Sindicatos libres.—Doce disparos.—El señor Anglada, herido gravísimo

En la madrugada de ayer se perpetró en esta ciudad una nueva agresión de carácter social.

La agresión se perpetró contra el concejal tradicionalista de este Ayuntamiento don Salvador Anglada.

Este se dirigía a su domicilio acompañado de un amigo y correligionario suyo, don José Rafa.

De pronto, unos desconocidos agredieron a tiros a los señores Anglada y Rafa.

Les hicieron hasta doce disparos de revólver.

Después de perpetrado el atentado, los agresores huyeron precipitadamente, sin que, hasta ahora, se les haya podido dar alcance.

Al ruido de los disparos, acudieron al lugar del suceso muchos transeuntes y policías, que prodigaron los debidos auxilios al señor Anglada, que resultó herido, a quien condujeron a una clínica.

Allí se le practicó la primera cura, apreciándole dos heridas en la región glútea. Ambas heridas fueron calificadas de pronóstico gravísimo.

El señor Anglada era el organizador de los Sindicatos libres, de los que, además, era entusiasta protector.

Por esto se cree que los agresores son individuos pertenecientes al Sindicato único.

La agresión se perpetró sobre las tres.

La Conferencia de la Sociedad de las Naciones

Aprobación del Reglamento.—Agradecimiento de Piniés

Esta mañana se ha reunido, como de ordinario, en la Casa de la Ciudad, la Conferencia de tránsito y transportes de la Sociedad de las Naciones.

Presidió la reunión el señor Hannotaux.

Terminó la discusión del articulado del Reglamento por qué ha de regirse la importante Conferencia.

Después el señor Hannotaux dió lectura a un telegrama del nuevo Ministro de Gracia y Justicia español, señor Piniés, agradeciendo las manifestaciones de simpatía de que le ha hecho objeto la Conferencia por su elevación al Ministerio.

El señor Piniés añade en su despacho que desea que la labor de la Conferencia se vea coronada por el éxito.

Como se recordará, el señor Piniés era miembro de la Conferencia, en la que representaba, juntamente con varios técnicos y secretarios, a España. Elegido Ministro, cesó en la representación que ostentaba dentro de la Conferencia.

Después de leído el telegrama del señor Piniés, el señor Hannotaux declaró levantada la sesión.

Hoy la Conferencia proseguirá sus sesiones.

Otras noticias

Un aeroplano con averías

Ayer aterrizó, con averías, cerca del pueblo de Vidreras, un aeroplano francés.

Las averías eran en el motor, por lo cual el aparato tuvo que aterrizar planeando.

Iban en el aparato el piloto y dos señores en calidad de pasajeros.

Los tres resultaron ilesos. Dicho aeroplano es de los que sirven la línea Toulouse-Marruecos.

Té a bordo del «Fylgia»

Continúa fondeado en este puerto el crucero de guerra sueco «Fylgia».

Ayer la oficialidad del buque celebró una fiesta a bordo, a la que asistieron muchos invitados.

Entre éstos, figuraban las autoridades, a las que estaba dedicado el acto, otras personalidades y muchos elementos de la colonia sueca de Barcelona.

Los invitados fueron obsequiados con un té.

Petición de quiebra contra la Casa Allende

El representante de la Casa Drytus en Barcelona ha presentado un escrito ante el Juzgado formulando la petición de quiebra contra la Casa Allende.

La petición es por algunos millones de pesetas.

Palou Gari

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—El Patriarca San José, esposo de la Virgen.—Ayuno.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor con sermón; por la tarde sermón, al anochecer, Rosario, ejercicio del día 19, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en el Oratorio de la Misericordia en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las siete, a las diez, Tercia y Misa solemne. Al anochecer último ejercicio del Septenario de los Dolores y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen y a San José por una devota persona. Exposición a las seis, a las ocho y a las nueve misas rezadas, a las diez y cuarto misa solemne cantada por la Rda Comunidad, con sermón, por el Rdo. Sr. D. José Auba, Pbro.; después de la misa cantada se celebrará otra misa rezada, por la tarde a las seis y media Rosario; ejercicio dedicado a San José Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Fe, en honor del Patriarca San José, por varios difuntos. Exposición a las nueve, a las diez y media Misa mayor con sermón por el orador de los días anteriores y se cantará la misa de Angelis al anochecer se hará el ejercicio del día 19 de San José conclusión de la novena Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Concluyen en San Nicolás, dedicadas

a San José. Exposición a las seis, a las diez, Oficio y Vísperas. Por la tarde a las cinco los actos de coro, a las seis y media Rosario, novena con sermón por el Rdo. P. Antonio Thomás, de los Sagrados Corazones, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Caridad, (calle del Moral) dedicadas a San José. Exposición y misa a las seis y media; a las siete y media misa de Comunión general con motetes eucarísticos; a las ocho y media misa durante la cual se hará el ejercicio del día 19. A las diez y media Misa cantada y sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Caimari, catedrático del Seminario; por la tarde a las cuatro y media, ejercicio en honor de San José; a las seis y media, Rosario, Trisagio cantado, sermón por el mismo orador, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—La festividad en obsequio del Glorioso San José será solemne además con los siguientes cultos.

En la Catedral Basílica, fiesta en conmemoración del quincuagésimo aniversario en que San José fué declarado Patrón de la Iglesia católica. A las diez nuestro Reverendísimo Prelado oficiará de Pontifical, predicando el Rdo. P. Juan Bta. Recolons.

En Santa Eulalia, a las diez Misa mayor solemne con sermón por el Reverendo P. Juan Ginard, C. O.

En Santa Cruz, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

En San Jaime, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Jaime Rosselló de los SS. CC., por la noche el ejercicio mensual de San José.

En San Juan, a las diez y media Misa mayor con música y sermón por el Reverendo don Antonio Lliteras, Vicario de la Trinidad. Por la tarde después del Rosario.

En los SS. CC., en la misa de doce conclusión de la novena de San José.

Por la noche a las 6, después del Santo Rosario, exposición mayor de S. D. M. placa por un Padre de la Residencia y ejercicio solemne en honor del Santo Patriarca.

En San Felipe Neri, a las nueve, el ejercicio del día 19, el que se repetirá al anochecer con exposición del Santísimo.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general para los devotos del Santo Patriarca.

En las Hermanitas festividad de San José. A las seis, misa de Comunión general. S. D. M. estará de manifiesto todo el día a la pública adoración. A las cuatro de la tarde, ejercicio de San José y sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo de la Santa I. C. B.—Después de los actos de la tarde no se permite visitar la casa.

En Santa Clara, a las 7'30, misa de Comunión general con plática para las Marías de los Sagrados Calvarios; a las diez y media, misa solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Juan Planas, Catedrático del Seminario. A las seis y cuarto de la tarde, rezo de la Corona de la Virgen y se practicará con solemnidad el ejercicio del día 19 dedicado a San José.—Durante todo el día el Santísimo estará de manifiesto.

En la Merced, por la mañana, a las seis y media, continuación del mes de San José; a las siete y media el ejercicio del día 19. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Vía Crucis, novena con sermón por el Rdo. P. Gómez, y Salve.

En el Socorro, a las diez y media, Misa cantada en honor de San José, con sermón por el Rdo. P. Superior Fr. Pedro Blanco. O. S. A.; por la noche, a las seis y media después del Rosario se hará el ejercicio del día 19.

En los Capuchinos, a las seis y media tarde, Vía Crucis y sermón por el Rdo. P. Felipe de Palma, y se adorará el Lignum Crucis. Después de la función (a las siete y media) tendrá lugar un ensayo general para los cantos del Vía Crucis público del día de Ramos.

En la Concepción desde las doce del día 19 y en todo el día siguiente se puede ganar indulgencia plenaria aplicable a las Almas del Purgatorio con las condiciones acostumbradas. A las dos y media de la tarde del día 19 se expondrá la Santa Faz de Nuestro Señor Jesucristo; a las seis y media Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de Lluch, en San Nicolás.

La Económica—Fábrica de Gas

Venta de cok inglés en la fábrica

Precios

Primera clase a 6'40 Ptas. el quintal.
Segunda clase a 6
Tercera clase a 5'75

Servicio a domicilio

Se admiten encargos en la Oficina Verif 3,

Artículos propios para

CUARESMA

Las Monjas

Negros
Negros
Negros

de toda confianza

Las Monjas

Lanas sergé

Tricotines

Bellardinas

Sedas, Crespones

Precios limitadísimos

Las Monjas

Mantos y

Medios Mantos

Velos

Crespón Chine

Gasas

Gran Novedad en Chalitos tul y Blonda antigua

PRECIOS DE FABRICA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 25 de Bilbao, y Santander, el 26 de Gijón, el 27 de Coruña y el 28 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor «Buenos Aires» saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

El vapor «Reina M.ª Cristina» saldrá el día 16 de Marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Montevideo» saldrá día 10 de Marzo de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Reina M.ª Cristina» saldrá el 15 de Cádiz y el 20 de Barcelona, pa a Port-Said, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 1 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 6 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Viaje extraordinario

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 6 de Bilbao el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 30 de Coruña y el 31 de Vigo para Habana y New York.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Servicio comercial

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el 21 de Marzo de Gijón el 30 de Coruña y el 31 de Vigo el 1.º de Abril para New-York y Habana.

Para más informes y despacho, señores JAIME M. GRANA y C.ª S. en G. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma

Artículos de Goma Elástica

Gutapercha—Amianto—y Ebonita

Planchas de goma.—Válvulas.—Amiantos.—Empaquetaduras.—Artículos para Máquinas de su'fatar.—Tubos y mangueras para trasego de vinos.—Peras.—Jeringas.—Cánulas Yrrigadores.—Tetinas y Biberones.—Tacones y suelas de goma.—Hilos y Anillos de goma.—Asientos para enfermos.—Bolsas para hie'o.—Guantes.—Ventosas.—Pezoneras.—Pulverizadores, etc., etc.

NOTA.—La Casa fabrica toda clase de objetos de Goma, Amianto y Ebonita.

Reparación de neumáticos y cámaras
Casa Codina, Unión, 8, Palma—Teléfono 271

CAJILLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es casico no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una paxeta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura. De venta en las principales Farmacias de España.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rasarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Habana saldrá de Barcelona el día 22 de Marzo el vapor **Infanta Isabel**

admitido carga y pasajeros para dichos puertos.
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Cargamentos de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios**
Plaza de Santa Eulalia 10—Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA

Los Estreñidos son irritables



La obstrucción del intestino transforma al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser insostenible, entristecido, irritable, colérico, injusto y violento. Ese estado enfermizo desaparecerá pronto, restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan frecuente como sea necesario, de los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo, ligero purgante, suave, antibilioso, agradable al paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Conviene a todos y a todos los temperamentos, sin exigir ningún cambio en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias. — Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

REPARACIÓN DE NEUMÁTICOS y cámaras

AUTO-MOTO-VELO

Nueva instalación moderna Procedimiento único en Baleares

E. CODINA

Unión, 8, Palma



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en Farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.